## 重读雷锋日记,感悟时代精神

事迹深入人心,雷锋精神滋养着一 代代中华儿女的心灵。习近平总 书记曾说过:"雷锋精神是永恒的, 是社会主义核心价值观的生动体 现。你们要做雷锋精神的种子,把

雷锋精神广播 在祖国大地 上。"实践证明, 无论时代如何 变迁,雷锋精神 永不过时。

在儿时的 记忆里,雷锋生 活的年代是灰 色的,没有现在 五颜六色的繁 华,可就是那朴 实无华的灰色, 却展现出人性

最纯真的善良。在"学雷锋纪念 日"61周年到来之际,公司团委发 放的《雷锋日记》,是我收到的第一 本关于雷锋同志的书籍。这本书 是雷锋同志自1957年开始写的日 记合集,记录雷锋做的所有好事, 在雷锋去世后由《前进报》社等组 织整理。1963年4月,由解放军文 艺出版社出版发行。

这本书恰如一场甘甜的春雨, 滋润了我的内心。结合自身过往, 细细品读雷锋同志的生前箴言,我 深刻感悟到雷锋思想中"向善"的 价值追求和工作中"向上"的人生 姿态。我对雷锋精神有了更深的 理解,对如何续写新时代《雷锋日 记》、践行新青年担当有了深切的

一个人做一件好事并不难, 难的是做一辈子好事。"这是我印 雄壮举,但我对

雷锋的名字家喻户晓,雷锋的 象最深刻的一句话,能够保持初 心,数十载如一日地做好一件事是 难能可贵的。有谁能用省吃俭用 节约的钱支援灾区;有谁会因为别 人遗失了车票而把自己的钱贡献 出来;又有谁会饿着自己把饭菜留

给别人吃? 是雷锋,在 他眼里,以 服务人民为 最大的幸 福,以帮助 他人为最大 的快乐。他 用一生的时 间告诉后人 助人为乐其 实很简单, 小到鸡毛蒜 皮,大到牺

雷锋是时代的楷模,雷锋故事 是永恒的,它是五千年优秀中华文 化和红色革命文化的结合。不管 你的工作岗位有多平凡,只要你全 心全意奉献自己,提高道德品质, 每个人都可以做出不平凡的贡献。 任何时候,雷锋身上那股为人民服 务、爱岗敬业、勤俭节约的品质都 是我们的力量源

雷锋精神离 我们并不遥远, 从事综合部工作 已经十多年了. 我虽没有可歌可 泣、感天动地的 传奇故事,也没 有闻名远扬的英

待工作的那份热情十数年如一日。 就像《雷锋日记》里所说的那样: "坚决听党的话,一辈子跟党走。" "对待同志要像春天般地温暖,对 待工作要像夏天一样火热。

无论岗位如何变动,工作如何 变换,我都会始终如一地全心全意 投身干西山煤电晋兴公司这个集 体中。我深深地认识到,一滴水只 有放进大海里才能永不干涸,一个 人只有把自己和集体事业融在一 起的时候才能有力量,也只有这 样,力量才是无限的。

雷锋精神根植于我的心里,是 我的青春记忆,人生道路的风向 标;雷锋精神还根植于华夏大地, 存在于社会的每一个角落。终有 一天,我们都将老去,都会面临困 难。设身处地想想,自己的举手之 劳,对别人来说可能就是及时雨。 "勿以恶小而为之,勿以善小而不 为",雷锋之所以伟大,是因为他从 生活的每个点滴中展现那一抹善 与美,才会成为理想人格的典范。

时代需要雷锋,而雷锋就在身 边。从点滴做起、从自己做起、从 当下做起,你、我、他,也会成为新 时代一个个闪闪发光的雷锋!

(作者单位:晋兴公司)

## 植树吟

栽松种菊自年深, 一日春光到处寻。 花下无心通老子, 竹边有事学仙林。

(作者单位,西曲矿)



《细民盛宴》是张怡微"家族试验"系 列故事的扛鼎之作。标题中的"盛宴"一 词恰恰占出了这部小说的线索——宴席。 作为中国人家庭关系与社会关系的重要 载体,宴席之中的玄机不可不察。

从小说之中,我们看不到善恶的鲜明 对照与绝对抗衡,人们"各怀鬼胎",却反 映着一种有限度的善恶。都市之中的世 俗人情在一场场人生的表演与博弈之中, 习惯性地显示着热络与善意,也习惯性地 隐藏着防备与算计。它的真切之处在于, 在情感虚幻的高台之上,不得不随着作者 的讲述,承认我们的摇摆与虚伪,从人格 之中分离出一个看向自己的自己。





刘 木

南长 血

在我湍急的血液里 流淌着秋天的颜色 那一艘艘希望的小船 载着一朵朵盛开的鲜花 越过了一个又一个浪头 驶出了我的身体 奔向大海

我空荡的躯体 在一片片波涛撞击下 变得充实,丰满 我向往的颜色 经过浪涛反复冲击 更加鲜艳 随着甲板的摇晃 大海接纳了 这一朵朵飘来的鲜花 海鸟划过天空 海浪奔腾 幸福地拍打褐色的石崖 一场雨,预示着陈旧的过去崭新开始 一切胆小怯懦都被赶到了屋檐之下 飞泻和倾覆是对世界的怨怒

(作者单位:白家庄矿业公司)

## 奋斗的历程 青春的足迹

时光在路上,书曰:人生是一场说 走就走的旅行,最美的时光在路 上。那一年,我们20岁出头,背起 行囊,带上微笑和坚强,出发,见证 了晋兴的变迁和崛起。

拿起文雪梅

的《一路花

开》,最爱的

依旧是这篇

-最美的

那些年,我们一起吃过的苦。 2003年,晋兴人传承了西山人团 结奉献、求实进取的优良传统,锻 造出了艰苦创业、埋头苦干、拼搏 奉献、敢为人先的"晋兴精神"。 靠着这种精神,将这一省级的重 点工程在实现生产顺利运转的路 上,厂房、联合建筑拔地而起。正 是这样一群人,始终秉承工匠精 神,身体力行,克服了创业初期常 人难以想象的种种困难、攻坚克 难、乘势而上,取得了一个又一个

那些年,我们一起砥砺前行。 在生产与基建同步进行基础上, 还面临着新职工安全技术素质提 升、生产安全基础管理薄弱、铁路 外运瓶颈、新型设备适应等问题, 我们面对困难未曾退缩,坚定信 心,组织会战。在安全技术上,积 极深入现场、加大标准化建设、强 化专业技术培训、采取多种形式 提高软实力;在产运销衔接上,面 对铁路运力不足,积极协调争取, 多措并举保持均衡,为晋兴公司 奋力走向平稳奠定了坚实的基 础;同时创建"四个一流"和"四

高"的企业 发展目标。

那些 年,我们一 起创下的 <u>₩</u> 。 2010

年,晋兴公司斜沟煤矿达产1000 万吨的消息振奋人心;2020年,从 投产至今原煤总产量实现跨亿吨 任务目标。

这些年,我们一起实干见效。 在改革讨渡期间,坚持改革变革, 履行新职能,努力实现产量与销 量"双齐飞"、发展质量与经济效 益"双提升",续写晋兴新的篇章。

晋兴人承载厚望,晋兴情深 耕厚植。我,晋兴人中渺小的我, 只想发自肺腑的呐喊"我晋兴、我 骄傲"!我们将感激化为忠诚,风 雨同舟,用精尽不惜的精神,奋发 拼搏,阔步向前!

一版责编:张 衢